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Conteudo(s) desenvolvido(s): Adicdo e subtracdo com reserva e
agrupamento; Divisao exata e nao exata

Motive-sel Aprenda! Video: (divisdo) https://www.youtube.com/watch?v=LjLGyPGRKig

(adigdo e subtragdo) https://www.youtube.com/watch?v=hHcH1C373UQ
Adicdo com reserva Subtracdo com agrupamento
Devemos comecar a subtracdo pelo final, na
ordem das unidades. Mas nds nao

ADICAO COM RES"RVA Nesse momento, o sete precisa pedir
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: emprestado uma dezena para o seu vizinho a
J Iniclamos a soma pela ordem da unidade,

.

.
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esquerda, entdo as cinco dezenas tornam-se
quando o resultado equivale a dezena,

apenas 4, e uma dezena ira se juntar as
acrescentamos essa dezena na proxina

O T T conseguimos retirar 9 unidades de apenas 7.
unidades. Mas, como sabemos, 1 dezena =

: 10 unidades. Entéo, se ja tinhamos 7

§ soma.

: oo unidades, agora teremos 17(1 dezena e 7

R & Bircald unidades).
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' — Soma ou total :k
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Divisao exata Divisdo ndo exata

Essa divisdo ndo € exata
porque o resto é diferente

Essa divisdo € exata por-
que o resto ¢ zero.
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https://www.youtube.com/watch?v=LjLGyPGRKig
https://www.youtube.com/watch?v=hHcH1C373UQ

Atividades 3-Vamos realizar as divisbes a seguirlApos

. - resolvé-las, escreva se € exata ou nao
1-Resolva as adicdes a seguir.Nao se

« s oam exata.
esqueca de “subir 17, quando for
necessario. 6 368 1566|38
CENTENA . DEZENA: LUNIDADE CENTENA | DEZENA _ UNIDADE
3109 581
+'387 4+1409|
[centena | Dezena |UNIDADE | CENTENA | DEZENA _ UNIDADE 136 |i‘ S [i

1 96
1 55

2 8 5
+ 3 4 9|

4-Continue completando a tabela da

. multiplicacao, is pinte da mesma cor

2-Agora resolva as subtragdes, “pegando ultiplicacao d €pois p te
0s resultados iguais.

emprestado” quando for preciso.
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